TAM SAYILARLA CARPMA ISLEMLERI

f Ayni isaretli tam sayilarin carpiminda sonucun isareti (+) dur. (-}-) ] (+) — { '|")

. ). ) =(+)
ORN:  (42) . (+3) = (+6)

(-2) . (3) = (+6)



f Zit isaretli sayilarin carpiminda sonucun isareti (-) dir. (+). (=) = (-
ORN: (). (+) =)
(+2) . (-3) = (- 6)

(-2) . (+3) = (- 6)



ORN:

J(+7)

a) (+5)
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Sekilde alttaki iki kutu icindeki sayinin car-
pimi ustlerindeki kutuya yazilarak islemler

yaplliyor.
’ yerine yazilacak sayiyi bulunuz.



Asagidaki sekillerde alttaki iki kutu icine yazilan sayilarin carpimi ustlerindeki kutulara
yazilarak islemlere devam ediliyor.
? yerine yazilacak sayilari bulunuz.




ORN: ? yerine yazilacak
\ / sayly! bulunuz.
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o X =-2vey = -3 icin asagidaki cebirsel
ifadelerin degerini hesaplayiniz.
a) 4.x=
b) X.y=
C) 5. Xx=
d -8.y=
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ORN:

X =-4vey =5 igin 6x - 5y cebirsel ifa-
delerin degerini hesaplayiniz.
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ORN:

--------------------

a) x=-1ligin —-4x= b) y=-2icin -6y=
) x=-4ign  6x=! | d y=3ign -5y=. |
e) x=-1vey=-2igin f) x=-4vey=3icin

X +4y=1 | Bx-2y =

------------------
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ORN:

Sayma Pullari ile Modelleme

<+ (-2) . 3 igslemini sayma pullan ile modelleyerek yapalim.
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2 tane 3 U sifir pu-
lu olusturunuz.
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2 tane 3 I+ pulu 6 tane (— pulu el-
atiniz.

de ediniz.
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ORN:

(-2).4 islemini sayma pullari ile model-
leyerek yapiniz.

Matematik cumlesini yaziniz.
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ORN:

- -y R PR

---------------

Yukaridaki sekilde sayma pullar ile ya-
pilan modellemenin matematik cumle-
sini yaziniz.
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Sayi Dogrusu ile Modelleme
ORN:

(—2) . 3 islemini sayl dogrusu ile modelleyerek yapalim.
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ORN:

(-4) . 2 islemini sayl dogrusunda mo-
delleyiniz.

-

-8-76-54-3-2-101 2 3 4 56
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ORN:

3. (+2) islemini sayl dogrusunda mo-

delleyiniz.
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ORN:
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Yukaridaki modellemede verilen isgle-
min matematik climlesini yaziniz. Isle-
min sonucunu bulunuz.
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ORN:

(-1) .3 + (-2) . 2 igslemini say1 dogru-
sunda modelleyiniz.

] 1 L ] |
< I | |

-10-98-76-54-3-2-101 23
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(-4) . 2 + 3.2 islemini saylI dogrusun- @

da modelleyiniz.
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ORN:
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Yukaridaki sayr dogrusunda modelle-
nen islemin matematik cumlesini yazi-
niz.
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ORN:

Asagidaki islemleri sayma pullari ile modelleyerek yapiniz.

(-2) .5 b) (3).(2)
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ORN

Asagida modelleri verilen islemlerin matematik cumlelerini yazarak sonucu bulunuz.

Matematik cumlesi :

llllllllllllllll

llllllllllllllll

Matematik cumlesi :

llllllllllllllll

llllllllllllllll

IIIIIIIIIIIIIIII

llllllllllllllll

llllllllllllllll

llllllllllllllll

llllllllllllllll

llllllllllllllll
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ORN:

Asagidaki islemleri say1 dogrusu ile modelleyerek yapiniz.

(-3) . (2)

b)

(-2) . 4

a)
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ORN:

Asagidaki say! dogrusunda modellenen islemlerin matematik cumlelerini yazarak
sonuclarini bulunuz.
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Yukarida sayma pullariyla modellenen is-
lemin matematik cumlesi asagidakilerden

+ 4+

+ 4+ 4+

hangisidir?

A) (+2).(-6)

C) (+1).(-12)

DD DD

| )01
DD

\

D DD D

B) (=3).(+4)

D) (-2).(+6)
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654 521 0 1 23
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Yukaridaki sayi dogrusunda modellenen
islemin matematik cumlesi asagidakiler-
den hangisidir?

A)2.(-3)+9=3

B) (-2).(-3)-9=-3

C)3.2-9=-3

D)3.(-2)+9=3
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>
-10-9-8-7-6-54-3-2-101 2 3 4 56
~

Yukaridaki sayi dogrusunda modellenen is-
lem asagidakilerden hangisidir?

A) 4.(-2)—(-14) = +6
B) 2. (-3)+12=+6
C) 3.(-3) + (+14) = +5
D) 3.(-3)—(+14) =-23
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Yukaridaki 6grencilerden hangisi islemin
sonucunu yanhs bulmustur?

A) Burcu B) Hasan
C) Ova D) Bllent

31



X [-4|-2| 0| 2
-4 A

_9 O
0 @

2

Yukaridaki carpma isleminin tablosuna g6-

re, A, ve @ yerine asagidaki sayilardan
hangileri gelmelidir?

A B o
A) -4 0
B) 4 4
C) -8 0
D) -8 4
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Yukaridaki sekilde alttaki her bir kutu, ustun-
deki iki kutunun carpimiyla elde ediliyor.

Buna gore, A sayisi asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) —45 B) -15 C) 15 D) 45
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(-2) . (+3) . (-4)

isleminin sonucu kactir?

A) —24 B) —12

C) 12

D) 24
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Dogru 28
Yanlis 10
Bos

Puan

Yukarida 50 soruluk bir sinava giren Me-
sut’'un sinav sonuc¢ belgesi gosterilmistir. Bu
sinavda her dogru cevap 3 puan kazandir-
makta, her yanlis cevap 2 puan ve her bos
1 puan kaybettirmektedir.

Buna gore, Mesut’un aldigi puan kactir?
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Asagidaki iki kardesin yaslari carpimi 15 tir.

Buna goére, yaslari toplaminin alabilecegi
en kucuk deger kactir?

A) 16 B) 10 C) 8 D) 5
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Yukaridaki say1 dogrusu esit araliklara bolun-
mustur.

Buna gore, a.b kactir?

A) —21 B) -18 C) —12 D) O
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80 soruluk bir deneme sinavina giren Em-
re’nin sinavindaki basari tablosu asagida ve-
rilmistir.

Dogru Yanlis Bos
Sinav 56 16 8

Her dogru cevap 8 puan, her yanlig cevap
-3 puan olduguna gore, Emre sinavdan
kac puan almistir?

A) 360 B) 380 C) 400 D) 420

38



